
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Sr. Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Ministro  de  Estado da
Integração  e  do
Desenvolvimento  Regional,
Senhor  Waldez  Goes,
informações  a  respeito  das
medidas  adotadas  nos
municipios  do  Norte  do  país
devido  a  cheia  dos  rios,  em
especial o municipio de Humaitá.

Senhor Presidente,  

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado

com os arts.  115 e  116 do Regimento  Interno da Câmara dos Deputados,

requeiro  seja  encaminhado  ao  Ministro  de  Estado  da  Integração  e  do

Desenvolvimento Regional, Senhor Waldez Góes, informações a respeito das

medidas adotadas nos municípios do Norte do país devido a cheia dos rios, em

especial o município de Humaitá.

1) Quais  medidas  emergenciais  estão  sendo  adotadas  pelo
Governo Federal para prestar apoio ao município de Humaitá
e à população afetada?

2) Existe  previsão  de  liberação  de  recursos  financeiros  e
logísticos  para  o  atendimento  humanitário,  reconstrução  de
áreas atingidas e apoio à produção local?

3) Quais  políticas  públicas  e  programas  federais  estão  em
andamento ou em fase de planejamento para mitigar os efeitos
recorrentes das cheias na região amazônica,  especialmente
no médio e alto Rio Madeira?

4) Há previsão de inclusão do município de Humaitá em ações
estruturantes de defesa civil preventiva, como a construção de
contenções,  dragagens,  habitações  em  áreas  seguras  e
realocação de comunidades em zonas de risco?
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Justificativa

A cidade de Humaitá (AM) declarou estado de emergência por

causa da cheia do Rio Madeira, um evento que se repete ano após ano, com

impactos devastadores para milhares de famílias ribeirinhas, produtores locais

e toda a estrutura urbana da região. E mais uma vez, o que se vê é improviso,

silêncio e demora por parte do Governo Federal.

Não  se  trata  de  uma tragédia  inesperada.  Trata-se  de  uma

tragédia anunciada e recorrente, que escancara a ausência de planejamento,

de investimento e de respeito com a população da Amazônia. É inadmissível

que,  em pleno  2025,  comunidades  inteiras  ainda  dependam de  promessas

genéricas enquanto perdem casas, plantações, estradas, escolas e acesso a

serviços básicos.

Onde está  o  plano nacional  de  prevenção de enchentes  na

Amazônia? Onde estão os recursos federais para estrutura resiliente? Cadê os

programas de realocação, de habitação segura, de saneamento básico e de

recuperação ambiental?

A resposta do Governo Federal não pode se resumir a notas

técnicas e envio de cestas básicas. O povo de Humaitá — assim como tantos

outros  municípios  às  margens  dos  grandes  rios  —  precisa  de  políticas

estruturantes,  não  de  paliativos.  Precisa  de  respeito,  não  de  indiferença

burocrática.

O  Rio  Madeira  transborda,  mas  a  paciência  da  população

também. É dever do Estado garantir segurança hídrica, planejamento territorial

e resposta rápida a desastres.

Sendo a fiscalização uma das funções típicas  do legislador,

faz-se  necessária  a  aprovação  deste  requerimento  de  informações  para

obtenção de dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim

de  se  assegurar  a  efetividade  das  leis  ou,  se  assim for  necessário,  tomar

medidas para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente.

Termos em que pede deferimento.

Brasília, 07 de abril de 2025.

CAPITÃO ALBERTO NETO
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DEPUTADO FEDERAL
PL/AM
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